

**北京** 奥运会后,年轻的“锅巴”郭士强成为中国男篮新任主帅。昨晚,郭家军第一次在公众面前亮相,只可惜缺少了姚明和易建联的中国男篮内线不设防,最终依靠爱国哨以84:78战胜了澳大利亚二队。

## 中国男篮胜之不武

虽然郭士强取得了开门红,但不可否认的是,中国男篮本场比赛的对手仅仅是一支澳大利亚二队,该队没有一人参加过北京奥运会,而且这场比赛的裁判还是三名中国人。面对这样一支“水货”球队,郭家军取胜也在情理之中。

巧合的是,澳大利亚国家队的主帅布里特·布朗也是刚刚上任,和中国男篮的比赛,是这位昔日马刺助理教练执教澳大利亚的第一场比赛。布朗和郭士强的首演,郭士强最终取得了胜利。“中国男篮的表现非常好,尤其是孙悦和刘炜,王治郅也是一名出色的大个子。我们刚刚成立,之后还要去很多地方比赛。这场比赛我们打得并不好。”布朗在发布会上说。

两支球场上真刀真枪地比赛,但裁判在最后时刻的争议判罚却让比赛变了味。“中国男篮每次大赛之前找对手热身都让中国裁判吹罚,往往关键时刻都会偏袒自己人。其实中国男篮已经多次吃了不适应裁判尺度的亏了,不知道为什么还是要这样吹。”一位资深记者说。

## 首战取胜 锅巴满意

比赛结束后,盈方的工作人员和记者们把郭士强拦住,试图在现场采访郭士强。郭士强摆手,“还是多采访采访队员吧。”说完就大步走向了休息室。

休息室外早已被一群球迷围住,看到郭士强到来,球迷们纷纷把准备好的T恤和签名笔递给了郭士强。赢了球,郭士强心情不错,他一一满足球迷们的要求。不过看到围观的球迷越来越多,郭士强赶紧闪身进了休息室。此时王治郅还在球场内接受媒体的围攻,“第一场比赛,我认为郭指导的指挥非常好,我给他打95分。”王治郅说。

“郭指导好样的,中国男篮好样的。”休息室外,球迷们喊着口号,拿到郭士强签名的球迷兴高采烈地向同伴炫耀自己的战利品。

新闻发布会现场,长枪短炮都对准了一身白色T恤的郭士强。一位上海女记者的提问代表了绝大多数记者的心声,“郭指导,第一场比赛您的心情如何,是紧张呢还是兴奋?”郭士强抬头深呼吸了一下,“我啊,挺平静的,不紧张也不兴奋。这场比赛我对队员们的表现非常满意。”郭士强兴奋地说,脸上也渐渐出现了笑容。

当被问到如何评价自己的第一场比赛表现时,郭士强又笑了,“什么?大郅给我打了95分啊。我自己是从不会给自己评分的。”



大郅防守还是不行

# 无姚易 男篮热身胜澳大利亚,新帅郭士强取得开门红

## 姚易不在 内线疲软

王治郅原本就不是以防守见长的队员,在姚明和易建联不在的日子里,指望大郅一人扛起中国男篮的内线并不现实。本场比赛,大郅领衔的中国男篮在篮板上输了16个,特别被澳大利亚抢到了14个前场篮板。

早在尤纳斯时代,王治郅在国家队就有些不得志,“大郅的防守一直是一个很大的问题,这也让我无法长时间把他放在场上。”尤纳斯临走时如此评价大郅。如今,姚明在美国养伤,易建联在美国特训,在亚锦赛之前,王治郅只能苦苦支撑男篮的内线。不过大郅依然无法改变防守疲软的问题。在国家队里曾经流传过一个未经证实的笑话,在一场国家队的比赛中,大郅由于内线防守不力,被尤纳斯换下了场,尤纳斯批评大郅的防守,大郅说:“足球比赛还得让人家

进球呢,何况篮球比赛。”由此可见大郅的防守问题并不是一朝一夕形成的。

昨晚,王治郅与李晓旭镇守内线,澳大利亚阵中最大名气的当属身高2米08的黑人中锋内森·加尔瓦,今年23岁的他在去年的选秀大会上第2轮被步行者选中,此后加盟猛龙,上赛季仅仅出战6场,场均仅仅贡献0.3分以及0.3个篮板。在王治郅面前,加尔瓦无论是中投还是内线强攻都如鱼得水,而澳大利亚另外一名中锋马利克还在大郅头顶上完成了补扣。在进攻中,大郅主要依靠外线的三分和中投得分,本场比赛王治郅打了27分钟,得到了20分,仅仅拿到2个篮板。而加尔瓦上场26分钟得到了18分11个篮板。中澳男篮的篮板球对比为36:20。

### ■酷评

## “后姚”时代靠防守

尽管姚明多次在公开场合表示并不会退出国家队,但他到伦敦奥运会后将超过32岁,加上NBA的比赛强度以及个人伤病缠身,谁都无法保证姚明那时的状态,从这场比赛来看,郭士强有意为姚明淡出国家队做准备。

中国男篮这次派上的五位首发球员是王治郅、朱芳雨、刘炜、王仕鹏与李晓旭,这个首发没有意外,只是用李晓旭取代了易建联。没有了姚明,中国男篮只有依靠整体防守来限制对手的大中锋,第一节王治郅打中锋防守杰瓦伊时,被猛龙中锋连续打进了4个,也导致了

中国男篮从领先5分到落后3分。值得注意的是,当张松涛换下王治郅与李晓旭搭档内线时,杰瓦伊一分未得。事实上,当姚明不在国家队时,中国男篮损失最

大的是内线防守,在郭士强的排兵布阵中,内线防守也成为重中之重。未来国家队,易建联应该还是国家队核心队员,配以防守见长的张松涛打中锋。外线球员中,朱芳雨是中国男篮最好的摇摆人防守者,孙悦昨天获得的掌声最多,他身高臂长,能够防守一号位到三号位的球员,防守也是他的专长,得分后卫上他比王仕鹏更有机会成为二号位主力。控球后卫上,胡雪峰进攻出色,但身体过于单薄,防守能力在CBA都处于中下水准,因此,刘炜的主

## 时间不多 小胡效率挺高

刘炜是国家队当之无愧的第一后卫,胡雪峰的任务就是在国家队站稳脚跟,从昨晚的第一场比赛来看,胡雪峰干得不错。

第一节比赛,中国男篮表现最抢眼的是刘炜,他连续抢断帮助中国男篮确立了领先优势。第二节还剩8分钟,胡雪峰替补上场,并打完了第二节。由于与孙悦一起留在场上,胡雪峰得到的表现机会并不多。孙悦接球往往是自己带球过前场,在场上,孙悦也似乎更把自己当成组织后卫,胡雪峰也并不在意,努力防守。看得出来胡雪峰与内线有了一定的默契,第二节,王治郅掩护,胡雪峰闪开防守之后急停跳投,稳稳命中两分。此后他又在队友的掩护下,命中了一记超远三分。北仑艺体中心的球迷都为这个漂亮的进球欢呼。第三节刘炜回到了场上,胡雪峰再也没有得到上场时间,本场比赛胡雪峰两投两中,取得5分。

第三节比赛最后时刻,陈江华被郭士强派上了场,并完成了一次压哨上篮,也赢得了一片喝彩。从本场比赛的情况来看,孙悦已经被定位为一名锋卫摇摆人。国家队现有四名后卫,分别是刘炜、胡雪峰、陈江华和张庆鹏。刘炜的主力地位牢不可破,胡雪峰和陈江华得到了上场机会,张庆鹏则没有上场。而胡雪峰无论是上场时间还是效率都比陈江华高了不少。在国家队极有可能留下三名组织后卫的背景下,胡雪峰无疑已经为自己赢得了一个先机。只要在后面的几场比赛中延续好的表现,胡雪峰参加亚锦赛的几率也很高。

赛后,郭士强在谈到胡雪峰的表现时说:“胡雪峰的表现挺好,他前段时间训练特别刻苦。作为一个老队员,他知道在场上该干什么。”而在提到自己的表现时,胡雪峰显得非常谨慎。“上场就是按照教练员的布置去打,只要留在场上,就全力以赴去比赛。我们球队非常团结,大家都希望球队能够取得好成绩。”胡雪峰说。

本组撰稿 特派记者 沈忱(快报宁波北仑电)

## 李娜温网告负 中国金花出局

新华社伦敦6月27日体育专电 在27日进行的温网女单第三轮的比赛中,中国金花仅剩的“独苗”李娜以0:2的大比分不敌波兰的11号种子拉德万斯卡。

作为赛会的19号种子,李娜在应对世界排名比自己高出4位的拉德万斯卡时显得办法不多,并且失误连连。仅1小时33分钟,李娜就以4:6和5:7的比分告负。



昨天,博尔特在牙买加田径锦标赛上跑出了9秒86的成绩,这是本赛季符合风力标准的世界最佳成绩。博尔特表示,美国飞人盖伊想要打破自己的百米世界纪录很难。

## 大奖赛总决赛 江苏男排第二

全国男排大奖赛昨天落下帷幕,在最后的冠军争夺战中,六届联赛冠军上海没有让冷门继续,在和江苏男排的较量中,他们以3:1力克对手,从而将大奖赛总决赛的奖杯收入囊中。

在前一天的小组赛中,江苏男排拼尽全力以3:2逆转战胜了上海,从而以第二名的成绩跻身大奖赛的决赛。但是由于体能消耗过大,主攻手施海荣的身体出现了很大的生理反应,他的膝盖因为积水疼得无法动弹。考虑到今年的重点是全运会,主帅卢卫中还是决定让施海荣休息一场。昨天的比赛,小将文天一顶替施海荣打主攻,前两局双方都保持了很高的一攻成功率,以25:23的比分各胜一局。就在双方打得胶着时,江苏男排主攻张晨因为起跳后落地不稳,膝关节半月板扭伤,张晨的下场极大地打乱了江苏男排的部署,由于主攻线上无人可用,卢卫中只能换上接应陆振临时客串主攻。但是效果并不是很好,很快江苏男排就以23:25、19:25败下阵来。

虽然只是获得了第二名,但是主帅卢卫中对这个成绩相当满意。本次大奖赛,排管中心也设立了一定的奖金,赢一场每支球队可收获8000元人民币,输的球队也能获得2000元奖金。本次大奖赛,成绩不错的江苏男排获得了十多万的比赛奖金。

快报记者 付智勇

## 面对奥运冠军 中国男排再负

中国男排没有能在美国圣何塞的世界男排联赛中爆冷。昨天面对奥运冠军美国男排,中国男排再度以0:3输给了对手,不过三局比分非常接近,分别为20:25、23:25和22:25。

赛后的技术统计显示,中国男排在进攻环节继续以44:42稍占上风,不过在拦网和发球环节分别以7:12和1:2处于劣势,而在主动失误环节则以19:13超出。中国男排本场比赛中表现最为抢眼的是来自江苏的小将接应陈平,他在进攻得分方面拿下15分成为全场的MVP。

本场比赛结束后,中国男排将从美国直飞北京,然后转机来南京,备战在江宁体育中心举行的世界男排联赛主场的比赛。

快报记者 付智勇



郭士强首秀还算不错